

Número
10
céntimos

LA UNIÓN

Se publica
los
JUEVES

SEMANARIO INDEPENDIENTE

JACA: Una peseta trimestre.

Resto de España 5 pesetas año.

Extranjero 7.50 pesetas año.

AÑO XX

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle Mayor, 32

JACA 12 de Agosto de 1926

Toda la correspondencia a nuestro
Administrador

NÚM. 1.030



La señora

D.^a Manuela Asensio Prades

VIUDA DE DON MARTIN ESTEBAN

falleció en esta ciudad el día 9 del actual, a las doce de la mañana

a los 74 años de edad

Confortada con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus apenados hijos doña Mariana, doña Pascuala y D. Valero Esteban; hijos políticos D. Mariano Asensio y doña Gregoria Palacín; nietos; hermana doña Isabel (ausente); hermanos políticos D. Macario y D. Félix Pina, D. Prudencio Esteban, doña María Esteban y doña Teresa Burguete; tíos, primos, sobrinos y demas parientes,

AL PARTICIPAR a sus amigos y relacionados tan dolorosa pérdida, les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo favor les quedaran profundamente reconocidos.

JACA, AGOSTO DE 1926

Desde Madrid

(De nuestro Redactor-corresponsal)

Estamos en pleno período de verbenas. Ayer ha terminado la de San Cayetano; hoy comienza la de San Lorenzo en los alrededores de la parroquia de la Chinche y a ésta seguirá la de la Paloma, todas ellas en plenos barrios bajos, en los clásicos suburbios donde alientan los descendientes de manolas y chisperos.

Los castizos, a quienes no agota el calor, no se cansan luciendo sus habilidades de bailarines al son del obligado organillo en solares y espacios acotados para el bailoteo a las puertas de las tabernas.

Don Hilarión, el simpático boticario de la Verbena de la Paloma, ha dejado sucesores, pues no faltan en estas fiestas populares, aprovechando la ausencia de las familias, bastantes vejetes que van a correr sus juerguicas por esas calles verbenas por aquello que dijo Silvela que Madrid en verano, con dinero y sin familia, Baden Baden.

Sin duda, al calor de las verbenas han surgido las manuelas, sorprendiendo al vecindario que veía alguna por casualidad. Y es que también esa clase de vehículos

son los clásicos para llevar a los lugares de esparcimiento verbeneros a una moza de trapío para que vaya, no como antes con una falda de percal *planchá* sino con un vestidito que no baje de las rodillas

luciendo todo lo que Dios la dió.

La Bombilla y las verbenas triunfan en esta época del año. Son los sitios obligados de esta juventud popular madrileña, que no pierde ocasión de divertirse dejando a un lado preocupaciones y contrariedades.

Que haya toros y se empalmen las verbenas y el hijo de Madrid, de pura sangre, tiene bastante para gozar de la vida. Lo da este sol canicular que hace hervir los glóbulos rojos en estos cuerpos siempre propicios al jolgorio y la diversión.

Lo mismo ocurría en tiempos de los Austrias y de los primeros Borbones y no digamos nada en los de Carlos IV y de Fernando VII porque no se desperdiciaba ocasión ni fiesta; según los cronistas, para echar pelillos al Manzanares, este humilde aprendiz de río, en cuyas aguas, no muy limpias, se refrescaron muchos de los antepasados de estos juerguistas de hoy.

Uno de los temas de un Certamen que ha de celebrarse en Albacete se relaciona con el sistema parlamentario. Parécenos, si no recordamos mal, que habla del Poder parlamentario.

¿Porqué se le habrá ocurrido a la comisión de festejos ese tema en circunstancias como las actuales?

Llevamos tres años sin que funcione en nuestro país el Parlamento y no nos olvidamos de él, porque leemos la labor intensa, patriótica que realizan los de otros países, demostrando que no hay sistema conocido de gobierno que supere al parlamentario.

En Francia hallamos en este momento un ejemplo de ello. Ha bastado que los republicanos se hayan unido, para que se pueda gobernar y las Cámaras sean el mejor instrumento de gobierno.

En unas cuantas sesiones, las indispensables estrictamente, se ha aprobado el plan financiero y cuando estas cuartillas vean la luz, la Asamblea nacional, reunida en Versalles, habrá dado carácter constitucional a alguno de los proyectos.

Es de suponer que Herriot y los grupos de la izquierda republicana habrán quedado hasta los pelos de sus aliados electorales del cartel que no gobernaron ni dejaron gobernar.

La subida experimentada por el franco en estos días demuestra la confianza que inspira la obra gubernamental emprendida.

No han sido necesarias dictaduras financieras para que cambiase la situación. Ha bastado que se apelase al patriotismo de los partidos y éstos han respondido, como hubieran respondido aquí si la ocasión llegase.

Nuestros vecinos han realizado una buena obra rehabilitando al Parlamento en sus prestigios de institución nacional y democrática.

El que aspire al premio de Albacete tiene más de la mitad del trabajo hecho con solo tener a la vista la actuación parlamentaria de la Gran Bretaña y de Francia.

Los ingleses restauraron en la post guerra su hacienda merced al Parlamento y Francia obtuvo su triunfo sobre Alemania gracias al Parlamento, que ahora también cumple su deber facilitando los medios para el saneamiento económico del país.

En momentos de crisis nacionales es cuando mejor se evidencian las ventajas de las instituciones democráticas, basadas en la voluntad popular, que, en buenos principios liberales, es donde reside la soberanía y la fuente de todo Poder.

B. Lois

Madrid, 10 de Agosto de 1926

Nuestros colaboradores

El deber de escribir

El hombre debe ser «fábrica» y no «almacén».

Hace pocos días y al hablar desde estas columnas sobre «el derecho a escribir» dije: que siendo las ideas patrimonio del hombre, este tiene—no solo el derecho—sino el deber, de hacerlas llegar al cerebro y al corazón de sus semejantes. Hoy, al hablar sobre el «deber de escribir», digo: El hombre, debe ser «fábrica y no almacén»; acumular ciencia, o sabiduría, solo por el placer de poseer, es un mérito incompleto, y hasta me atrevo a decir, censurable.

¿Qué diríais, lectores amantes del progreso, si Galileo, Pitágoras, Cristóbal Colón, Marconi, Isaac Peral, Ramón y Cajal y tantos otros que exportaron sus inventos, sus conocimientos, hicieron públicos los resultados de sus estudios, los hubiesen almacenado en su «cajete», solo por el placer de poseer? ¿Qué diríamos todos, si unos cuantos individuos de una comarca, o de una nación,—por contar con medios para ello,—almacenasen cuantos frutos hallasen a su alcance y no los exportaran, privando así a los demás hombres de gozarlos? Diríamos que eso era una inmoralidad, pues que va contra todas las leyes, divinas y naturales.

El hombre no debe tener avaricia, ni aún de lo que fué creado por su esfuerzo, por que sin ningún beneficio para sí, perjudica enormemente a la Humanidad. Claro que, no siempre que así se procede, es con aviesa intención;—pues no creo a los hombres con tan refinada crueldad;—creo más bien, que al obrar así es, por apatía, por desidia, por insensibilidad, por falta de civismo, y hasta en muchos casos por un equivocado concepto de la modestia pues siendo ésta una virtud, practicada con exceso es un vicio. No son pocos los casos en que yo he oído decir a individuos de buen criterio. ¡Hombre...!

Si yo escribiese, señalaría muchos errores, muchas deficiencias, muchos excesos y su fácil remedio. En otros muchos, es frecuentísimo oír, refiriéndose a un individuo X. ¡Es un sabio! ¡Se pasa la vida estudiando! Y al preguntar por sus obras para estudiarlas, para saborear las producciones de su mente, os encontráis con que ha estudiado mucho, con que sabe mucho, pero, con que no ha producido nada. He ahí señalados, dos tipos de «hombre almacén». Uno que si escribiese, descubriría muchos errores, muchas deficiencias, muchos excesos, y su fácil remedio; ¡Y no escribe! ¿Y por qué calla? Otro que estudia mucho, que es un sabio, pero que, no nos dice lo que sabe. ¿Y por qué no lo dice?

No creo necesario repetirlo; lo que sí diré es, que con muchos de ellos ocurre lo que con el perro del hortelano; almacenan lo que saben, pero cuando alguno—menos sabio—se atreve en alta voz a condenar el desbordamiento de las pasiones, la desespiritualización de esta sociedad «Mercado», que hasta del amor hace mercadería, ellos que no son capaces de combatir como Sócrates los vicios de su tiempo, se conforman con reír como Demócrito. ¡Risa perversa! ¡Que parece ser un himno a los males de la Humanidad!

GAUDENCIO MARTIN

Jaca Agosto 1926



EL SEÑOR

D. Lucas Palacín Abadía

falleció en Abay el día 9 de los corrientes

a los 68 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos viuda doña Salvadora Aso; hijos José, Simona y Carmen; hijos políticos Julia Aisa y Fidel Gil; nietos; hermanos don Domingo, doña Benita y doña Teresa; hermanos políticos don José Pardo y don Francisco Castejón, y demás parientes, al comunicar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Abay, Agosto de 1926

DEPORTES



Respondiendo a la gran propaganda hecha del partido del domingo, el Campo de Deportes se hallaba como en los días grandes de su inauguración. Rebosante de público entusiasta y de preciosas muñecas sabiamente ataviadas con vistosas y finas telas, cuyos colores, artística y espontáneamente combinados en preciosos grupos, refulgían al Sol, cual bellos ramilletes de flores sonrientes. El tiempo cooperó a el partido empieza, cuando los rigores del Sol, se pueden aguantar tranquilamente en los palcos, donde notamos un «completo».

Los equipos alineados, son los siguientes:
Real Zaragoza. Hernando-Lage-Salas-Angelito-Dauden-Asiain-Monforte-Mateo-Incognito-Costa y Pedrin.

A. D. de Jaca. Izuel-Caujapé-Casto-Cervera-Lopez-Terrén(III)-Chirri-Valle-Aused-Navarro y Herraéz.

Elige campo la Agrupación (de espaldas al Sol) y sacan los del Real; en seguida, éstos se hacen los amos de la situación, dominando francamente a nuestro equipo, que de vez en cuando, hace escapadas, que se estrellan contra las defensas «rojas».

En cambio los zaragozanos, convierten la puerta de Izuel en blanco de sus frecuentes y certeros tiros y este, se ve negro para defenderla.

Ha transcurrido algún tiempo de constante peligro para nuestra puerta. Pabarra, no ha cesado de actuar brillantemente y pronto se sucede el

Primer tanto. Lopez despeja de cabeza un corner, Angelito la empalma en fuerte chut que penetra rozando el larguero por el ángulo izquierdo (calificado de imparable).

Los de casa, trabajan muchísimo pero sin orden ni concierto ante tal enemigo.

Chirri descolocado, estropea un chut de Valle. Pabarra hace una salida emocionantísima. En un momento, vemos desaparecer al delantero centro y los dos interiores «rojos», rodando por el suelo juntamente con nuestro valiente portero, que aprisiona el balón entre las manos. Ha sido un momento crítico, en el que nos hemos persuadido del gol y simultáneamente lo hemos visto salvado, gracias al arrojío de nuestro guardameta.

Los nuestros, siguen descolocadísimos; no obstante, hacen una bonita arrancada que desperdician por falta de decisión ante la puerta.

Cuanto más actúa Pabarra, más se crece; no pierde el ánimo y le vemos un alarde de vista en un chut, que da en el palo.

Nos parece excesiva. Dios se la conserve y se la aumente. Aquí termina el primer tiempo con el resultado de 1 a 0 a favor de los «rojos».

Segundo tiempo. Segundo gol. Sacan los blanqui-azules, pero se apoderan los de fuera. Incognito lanza un chut formidable. Pabarra lo detiene sin inmutarse, dando grandes pruebas de serenidad. A continuación, Costa, empalma un despeje de nuestros defensas y mete el segundo

tanto por ángulo izquierdo y sesgado (También imparable.)

Tercer gol. Incognito, hace una arrancada como tantas otras, pero que así como las anteriores terminaron en chut y parada, en esta chuta y mete.

No por eso desmayan los blanqui-azules, sino que avanzan por el ala derecha. Valle, lanza un centro, Navarro con su habitual codicia se lanza al remate, pero Hernández ya se ha colocado; no obstante, sale revolcado. Pasado esto, seguimos embotellados; nuestros defensas, se lucen.

A Caujapé, entre otros malabarismos, le vemos dar una cabeza a dos dedos del suelo. Se hacen más frecuentes las arrancadas de los de casa y anotamos varios tiros a gol. Una de estas arrancadas, es muy vistosa y llevada en precioso zigzag por el ala izquierda. Terrén (III) pasa a Herraéz, éste se interna y centra; recoge Aused que chuta fuerte, Hernández bloca bien.

A Raíz de esta jugada y cuando ya queda poco tiempo, dominamos a los «rojos» de tal manera que Caujapé, se permite el lujo de tirar a gol dando lugar a que Hernández haga una colosal parada.

Cuarto gol. Todavía faltan unos minutos y Mateo lanza un chut fortísimo que detiene la red.

Poco después, termina el encuentro con 4 a cero a favor del Real Zaragoza.

Distinguiéronse por la Agrupación Deportiva: Pabarra (no hay calificativo), López muy bien (mientras jugó de medio centro), Caujapé, eficaz; los demás voluntariosos y descolocados. Muchos pases, fueron mologrados por falta de colocación. En el 2.º tiempo, cambiaron algunos puestos; por lo que pudimos apreciar, que el verdadero puesto de Chirri, es de interior izquierda, López, quizá estuviera mejor de medio ala y Terrén (III) en el centro.

De los visitantes, gustaron todos. Jugaron muy bien y muy noblemente. Fué una exhibición de fútbol lo que hicieron. Se captaron las simpatías del público jacetano que les aplaudió mucho. Hernández, demostró ser de categoría, hizo paradas muy buenas. Los defensas despejaron bien y fuerte. Los medios estupendos, especialmente Dauden que causó la admiración de los espectadores. Incognito y sus huestes de la delantera, hicieron las delicias de la concurrencia con sus clásicos avances. En resumen, es la alineación más acertada que nos pudo mandar el Real Zaragoza para deleitar a nuestros aficionados; lo malo es que nuestro equipo, no pueda competir aún con los de esa categoría, pero todo llegará. Confiamos en el porvenir.

Los simpáticos «rojos», además del triunfo alcanzado, ganaron una hermosa copa de plata regalada por el Presidente de la Agrupación Deportiva de Jaca D. Fernando Oliván, al equipo vencedor. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

El mismo día 8 por la mañana de 10 y media a 1 tuvo lugar en el Salón de fiestas del Casino de Jaca la Junta general ordinaria convocada para tal día por la Agrupación Deportiva de Jaca. Asistió escaso número de socios. Entre otros

acuerdos tomados de menor importancia; se procedió a renovar parcialmente la Directiva, y a nombrar comisiones encargadas de las diferentes ramas de deporte.

Así quedaron establecidas comisiones de Fútbol, de Atletismo y Ciclismo; quedando constituidas la Directiva y comisiones de la siguiente forma.

Presidente, D. Fernando Oliván; Vicepresidente, D. Gonzalo Brocos; Secretario, D. Manuel Abad; Tesorero, D. Conrado Escuer; Contador, D. José García; Vocales, D. Conrado Obede, D. Andrés Cenfor, D. José Bescós y don Eleuterio Aspiroz.

Socio comisionado para la conservación y entretenimiento del Campo de Deportes D. Pascual Sánchez.

Jefe de Material D. Esteban Iguácel.

Comisión de fútbol, D. Amador Enseñat y don Luis Duch.

Atletismo, D. José Beritens, D. José Lacasa y D. Federico Pérez.

Ciclismo, D. Venancio Domínguez y D. Dionisio Casado.

Estas comisiones, como claramente se ve, son las encargadas de la organización del deporte a que están destinadas.

SCHOOT

Para el domingo

Escritas las anteriores líneas nos enteramos de que los señores Duch y Enseñat han dado principio a sus funciones organizando para el próximo domingo un partido muy interesante.

La A. D. de Jaca, contendrá con una selección veraniega que se propone presentar un equipo formidable. Así sencillamente, formidable, pues entre los chicos de la colonia, hay aficionados muy entusiastas y algunos muy curtidors en achaques deportistas. Para este encuentro se han fijado los siguientes precios:

Señoras, gratis.—General, 25 céntimos.—Preferencia, 50 céntimos y Palcos con seis entradas, 6 pesetas.

EL IRATI

EL GENERAL LOS ARCOS EN JACA

Deseoso de conocer las importantes obras relacionadas con el ferrocarril de Canfranc, tales como la Estación Internacional, barriada de empleados y obreros etcétera, y de evocar recuerdos de las épocas en que desempeñó distintos cargos en esta región, vino desde Pamplona el martes último, acompañado de varios de sus familiares, el General de División D. Antonio Los Arcos, ilustre hijo de Sangüesa y entusiasta práctico de la construcción del ferrocarril que ha de unir dicha Ciudad Navarra con Jaca, por sus convicciones de la gran utilidad que dicha vía habrá de reportar a la defensa nacional. Fué cumplimentado por los señores Alcalde propietario Sr. Sánchez Cruzat, ejerciente D. Manuel Mayner, por D. Juan Lacasa, en cuyo domicilio fué agasajado, y otras personalidades que le acompañaron en la visita a los puntos más interesantes de Jaca, de cuyo desenvolvimiento, en numerosos órdenes, hizo los mayores elogios, prometiendo estar al tanto de las oportunidades que se presenten para la realización de la obra que al par que de supremo interés para la Patria habrá de beneficiar extensas regiones de Aragón, Navarra y demás provincias Vascas.

Pérdida de un reloj, tijeras de bolsillo y un lápiz, extraviados en los glaciares de la ciudadela, o fuente de Gastón. Se gratificará a quien lo entregue en esta imprenta. (C-1)

TERCER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA SEÑORA

Doña María del Pilar Bescós

VIUDA DE ARA

que falleció en Jaca el día 16 de Agosto de 1923

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en esta ciudad los días 16, 17 y 18 del corriente, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Sus hijos suplican a todos sus amigos y relacionados encomienden a Dios el alma de la finada y la asistencia a alguna de dichas misas.

Varios señores Obispos concedieron indulgencias en la forma acostumbrada.

Gacetillas

El Canfranc

Se celebró ayer en los Arañones un acto que tiene indudable trascendencia para los intereses de Aragón, siquiera haya pasado desapercibido y limitado a la actuación de las personas oficiales.

El contratista de las obras de la Estación internacional ha hecho entrega oficial y definitiva de las mismas al representante del Estado. Fue éste el ilustre Ingeniero Jefe de los Transpirenaicos Sr. Fuster. Al acto asistieron una lucida representación del Cuerpo de Ingenieros y los Directores de las grandiosas obras que tanto en el rancho de Montes como en el de construcción, en aquella zona se realizan.

Las obras del Canfranc avanzan. Cada día se da en ellas un paso más. Se trabaja con febril entusiasmo y como también al otro lado del Pirineo reina idéntico interés y los mismos afanes de una pronta terminación de los trabajos, Aragón está en vísperas de ver su sueño de tantos años convertido en realidad.

Después de penosa enfermedad sufrida con resignación cristiana el lunes último falleció en esta ciudad la respetable señora Doña Manuela Asensio Prades, viuda del que fué prestigioso hombre de negocios don Martín Esteban.

Dama de virtudes acrisoladas y que se distinguió por sus actos piadosos y caritativos gozaba de grandes simpatías y respetos. Su muerte ha sido muy sentida y de ello reciben sus hijos y demás familia testimonios muy sinceros y fehacientes.

Atesoraba la finada excelentes dotes personales y convergían en ella condiciones tan especiales que cuantos la trataron fueron sus devotos y amigos, atraídos por sus bondades.

La conducción del cadáver y funerales celebrados en sufragio de su alma patentizaron elocuentemente las grandes simpatías que tiene en Jaca tan respetable familia. Todas las clases sociales formaron parte del fúnebre cortejo y tributaron a la finada oraciones sentidas.

Descanse en paz y reciban sus hijos doña Mariana, doña Pascuala y don Valero

Esteban, amigos nuestros muy estimables, hijos políticos don Mariano Asensio y doña Gregoria Palacín, nietos, hermana, y demás familia nuestro pésame sentido.

En el inmediato pueblo de Abay falleció el día 9 último, el conocido agricultor y propietario don Lucas Palacín. Su amor al trabajo, su inteligencia clara y prácticos conocimientos para los negocios agrícolas le proporcionaron una posición económica muy desahogada, que él supo, desinteresadamente, aprovechar en beneficio de cuantos necesitaban de su apoyo, y a él llegaban en demanda de favores y consejos.

Por eso su muerte ha sido muy sentida y de ello han dado pruebas sus convecinos, asistiendo en masa a la conducción del cadáver y funerales.

Reciban su viuda doña Salvadora Aso, hijos, José, Simona y Carmen, hijos políticos doña Julia Aisa, y don Fidel Gil y demás parientes nuestro pésame.

En viaje oficial estuvo días pasados en esta ciudad el Director General de la Guardia civil, general Burguete. Fué cumplimentado por las autoridades locales y por distinguidas personalidades de la localidad.

Obligados por apremios de espacio, retiramos de este número algunas de nuestras secciones fijas y otros originales cuya publicación puede aplazarse.

Hoy a las 10 y media celebrará La Filarmónica Jaquesa, en el Salón Variedades el concierto correspondiente al mes de Agosto. La primera y tercera parte están a cargo de la agrupación que dirige el maestro don José Pastor Ochoa y la segunda piano - de las distinguidas señoritas Carmen y Josefina Zubero, que prestan con su cooperación gran aliciente a la audición de esta noche.

El programa anunciado es el siguiente: PRIMERA PARTE. 1.º *Doña Francisquita*, canto a la juventud, *Vives*. - 2.º *Peer-gynt*, II.ª Suite, *Grieg*. - 3.º *La Leyenda del beso*, selección, *S. y Vert*.

SEGUNDA PARTE. 1.º *Sinfonía 6.ª* el tiempo, *Beethoven*. 2.º *Fantasia*, *E. Hollet*. 3.º *Brisas de amor*, *J. Larregla*.

TERCERA PARTE. 1.º *Célebre Minueto*, *Bolzoni*. - 2.º *Pagliacci*, gran fan-

tasía, *Leoncavallo*. - 3.º *Una noche en Calatayud*, *Poema*, *Luna*.

Se autoriza a los reclutas de los reemplazos de 1925 y anteriores que en fin del mes actual cesan en la prórroga de incorporación a filas de segunda clase que tenían concedidas, para que durante el presente mes de Agosto puedan acogerse a la reducción del tiempo de servicio en filas y pagar las cuotas militares que determina el artículo 403 del vigente Reglamento.

FRANCISCO DUMAS

MEDICINA Y CIRUJIA EN GENERAL

MAYOR, 27, PRAL. Y ZOCOTIN NÚM. 2, 1.º

Consultas: de 11 a 1

Por su presidente D. Mariano Urroz se nos participa atentamente la constitución del Colegio oficial provincial de agentes comerciales de Huesca, entidad que ha empezado su vida bajo los más gratos augurios. Nacida para la defensa de los intereses de sus colegiados y de la meritísima clase que representa, alcanzará indudablemente una vida próspera. En Jaca tiene la representación del Colegio como vocal de su Junta Directiva nuestro particular amigo don Luis Cervelló.

Leemos que se han circulado por la superioridad, las órdenes de repatriación de la batería del 9.º Regimiento de Artillería que marchó a África.

Como esta unidad pertenece a la guarnición de Zaragoza y sabemos que en ella prestan sus servicios varios muchachos de esta comarca, recogemos gustosos la grata nueva para conocimiento de las familias interesadas.

El vicepresidente de la Junta regional del Parque Nacional de Ordesa, dice a la prensa de Huesca, que la Comisaría general le da cuenta que debido a las gestiones realizadas a propuesta de aquella Junta, la Dirección general de Obras públicas recuerda a la jefatura de la provincia la orden de redactar urgentemente el proyecto de terminación de las obras de la carretera Jaca a El Grado, sección de Biescas a Broto, incluida en el plan extraordinario y se han firmado las órdenes mandando li-

brar las 18.539'40 pesetas que asciende el presupuesto para los estudios.

Dada la importancia que la construcción de dicha carretera tiene para el acceso al Parque de Ordesa y para el fomento del turismo en el Alto Aragón, felicitamos a la Junta Regional del Parque por este nuevo éxito de su gestión y esperamos de la actividad y celo del digno jefe e ingeniero de Obras públicas se realizarán los estudios durante esta época en que el tiempo permite trabajar en aquellas altitudes.

Carnet de Sociedad

De su viaje por Francia y por las costas del Cantábrico regresó días pasados con su bella esposa y gentil hermana Pilar, nuestro buen amigo D. José Sánchez-Cruza, alcalde de Jaca.

Muy complacidos hemos saludado al distinguido joven D. Jesús Zabay. Ha tenido la gentileza de dedicarnos un ejemplar de su última producción literaria que leeremos con gusto.

Después de 14 años de ausencia, ha visitado estos días, acompañado de su señora, a sus amigos de Canfranc y Jaca el acaudalado propietario e industrial de Madrid don Vicente Hijós, entusiasta montañés que en la Corte cuenta con grandes prestigios.

También hemos saludado a D. Domingo Pueyo, de la razón social Pueyo y Sánchez de Madrid que pasa unos días en Jaca.

La pasada semana regresó a Huesca después de breve estancia entre nosotros el cultísimo prebendado de aquella Catedral don Estanislao Tricas querido amigo y colaborador distinguidísimo de este semanario.

Para pasar unos días con sus hermanos de esta ciudad, llegó días pasados con su señora nuestro querido amigo D. Enrique Bescós, Inspector de L'Assicuratrice Italiana.

Almacenes Santa Orosia

invitan a V. y familia a examinar amplias colecciones de Lencería y Ropa Blanca. Sólo por muy pocos días. No importa que no compre, es entrada libre.

Tip. Vda. de R. Abad, Mayor, 32. - Jaca

Compañía Adriática de Seguros

(RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA)

FUNDADA EN TRIESTE EN 1838

CAPITAL SOCIAL Liras 100.000.000

Id. DESEMBOLSADO „ 40.000.000

EXTRACTO DE CUENTAS DEL EJERCICIO 1924

Primas, accesorios e intereses cobrados durante el ejercicio:

Ramo Vida Liras 82.195.201'02
Ramos Elementales „ 228.909.196'28

Reservas al 31 Diciembre 1924
Liras 284.015.334'68

Siniestros pagados durante el ejercicio:

Ramo Vida Liras 13.889.757'87
Ramos Elementales „ 110.937.975'01

Siniestros pagados desde su fundación
Liras 1.455.533.007'59

Seguros Vida en vigor:

Capitales asegurados Liras: 1.708 MILLONES

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones.—Seguros de incendios.—Seguros de Transportes Marítimos, Terrestres y de Valores.

DIRECCION PARA ESPAÑA MADRID PASEO DE RECOLETOS, 5

Subdirector para las provincias de Zaragoza y Huesca **D. Enrique Bescós**. Oficinas: San Miguel, 7, Zaragoza.

Agente en Jaca: **D. Fermín Lalaguna**, Zocofín, 1.

L'ASSICURATRICE ITALIANA

FILIAL DE LA COMPAÑIA ADRIATICA DE SEGUROS

Sociedad Anónima de Seguros contra Accidentes y de Reaseguros

ESTABLECIDA EN ESPAÑA CON ARREGLO A LA LEY Y RECONOCIDA POR R. O. EN 22 MARZO DE 1901

Seguros individuales contra toda clase de accidentes.

Seguros colectivos de obreros con arreglo a la Ley del 10 Enero 1922.

Seguros de Responsabilidad Civil.

Seguros de viajes por mar y vitalicios ferroviarios.

Seguro complementario del seguro de vida.

Dirección para España: BARCELONA - Ronda San Pedro, 20 Tel. 1639 A.

INSPECTOR DE LA COMPAÑIA

D. Enrique Bescós

AGENTE EN JACA

D. Fermín Lalaguna

Visitad para vuestras compras los
Almacenes SANTA OROSIA Jaca
Recibidas importantes partidas. NUEVOS PRECIOS REBAJADOS

Estiércol de todas clases. Se vende para el abono de fincas a donde pueda llegarse con carro. Dirigirse para tratar a Valentín Periel, Puerta Nueva, 1. - Jaca.

Se vende una parcela de 480 metros cuadrados, completamente libre de calles, junto al paseo de Alfonso XIII. Informarán: Obispo, 15, tienda.

Se venden las casas números 2 y 3 de la Plaza de la Estrella y la de la calle de la Palma núm. 3. Informes en esta imprenta.

**Pescadería de
CORO**
Carmen, 9--JACA

Diariamente se reciben directamente del Cantábrico toda clase de pescados.

SURTIDO SELECTO EN CLASES FINAS.

**BAÑOS DE
Santo Domingo**

TEMPORADA OFICIAL
del 20 de Junio al 20 de Septiembre

Novena con ropa, 10'50 pesetas.—
Id. sin ropa, 9 id.—Baño con ropa,
1'25 id.—Id. sin ropa, 1'10 id.

LOS ABONOS CADUCAN CON LA TEMPORADA

NITRATO DE CHILE

EXCELENTE ABONO PARA PATATAS

CONVIENE, POR LO MENOS,
HACER UNA PEQUEÑA PRUEBA
PARA CERCIORARSE DE
SU RESULTADO.

LA JACETANA

Juan Lacasa y Hermano